



今天  
多云有雷阵雨  
东北风3-4级  
28-32℃

明天  
多云有雷阵雨  
东南风3-4级  
28-34℃

今日1叠8版  
总期数第9077期

# 新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年9月3日 星期二 农历八月初一

## 2024浦江创新论坛本周六开幕 聚焦科技战略、前沿技术,首次设立青年创新讲坛

**晨报讯** 记者昨日从市政府新闻通气会了解到,2024浦江创新论坛将于9月7日至10日在上海举办,论坛设立长期主题“共享创新 共塑未来”,并以“构建科技创新开放环境”作为年度主题。

本届论坛主宾国为匈牙利,主宾省为山东省,将重点组织1场开幕式及主论坛,24场专题论坛,2场展示对接(全球技术转移大会、全球创业投资大会),2场特别对话,以及青年创新讲坛、成果发布、主宾国之夜等活动,其中青年创新讲坛为首次设立。

本届论坛已邀请了300余位来自国际组织、顶尖高校、科研机构 and 产业界的专家与学者,其中境外嘉宾来自匈牙利、美国、德国、日

本等全球40个国家和地区以及中国港澳台地区,比例近40%。

当前,新一轮科技和产业革命加速演进,全球科技创新进入空前活跃期。本届论坛将围绕Web 3.0、计算生物学、量子科技、未来材料、未来能源、空天海洋、全球健康、人类表型组、合成生物学、绿色低碳等领域,组织多场专题论坛,通过“公开研讨+闭门会议”相结合的方式,构筑领域科学家交流大舞台。

作为浦江创新论坛的重要组成部分,今年将继续高水准举办好两大展示对接活动。

一是全球创业投资大会,围绕创业、资本、孵化、服务,挖掘2000个初创项目,遴选100个现场路演,邀请了中金、清科、深创投、IDG

等国际国内头部投资机构,共话创投环境,搭建为项目“找”资本、为资本“找”项目的互动平台,加速全球初创项目集聚成长。

二是全球技术转移大会,将继续凸显“技术、人才、资本需求”对接特色,通过线上InnoMatch平台365天精准对接,发挥技术经理人专业服务能力,构建全球技术交易网络。大会将发布4000余项技术需求,15000余项人才需求,展示20家大企业开放式创新平台,覆盖生物医药、新材料、低碳技术、数字技术等8个产业方向,促进技术交易量质齐增。

浦江创新论坛始终关注青年之声。主论坛方面,继续设立并扩大“青年特别讲席”。同时,首次设立青年创新讲坛,通过五场“开

放麦+圆桌派”形式,邀请40周岁以下青年创新群体围绕不同主题,分享创新理念和实践经验。

十七年来,浦江创新论坛已成为重要成果和创新观点的“首发站”。本届论坛特设成果发布厅,举办多场成果发布会,组织发布《中国区域科技创新评价报告2024》《2024理想之城》《上海科技金融生态年度观察2023》《重点科技领域前沿态势分析2024》等研究报告,发布全国颠覆性技术创新大赛奖以及上海及长三角区域、山东省获得国家科技奖的成果等。

见习记者 崔逸星

## 阔别一年,漕溪公园焕新归来

在历时约一年的改造后,已过耄耋之年的徐汇区漕溪公园焕新归来。

拆除围墙,与街区融合,是这一轮中城公园改造的重点之一。漕溪公园在此次改造中也拆除或者后退了围墙,布置绿化,与街区实现无缝衔接。

沿着漕东路漫步至漕溪路,不知不觉间就走进了公园里,拐角处的大面积绿化让人误以为是街头公共绿地,其实,这已经是公园的范围。漕东三路也是同样的感受,以为走在街道上,其实已经走入了公园。

后退的围墙也不是生硬的一堵墙壁。这些白墙上开了各种形状“窗户”,有的是长线条形,有的是长方形,好像一个画框,让公园里的美景透出来,从街上就可以欣

赏园内风景。更为巧妙的是,这些墙里“隐藏”着厕所、保安室等功能性空间,远看是一堵墙,转个弯,换个角度,才发现墙里有乾坤。

漕溪公园原本只有漕东三路的南门和漕溪路的西门2个出入口,通过此次改造,增加了漕东路北门2个出入口,待便民服务场所“生活盒子”完工后,从那里也可以出入公园。由此,公园的出入口增加至5个。

漕溪公园有8棵百年牡丹,是全市公园中拥有古牡丹最多的公园。加上后来陆续种植的牡丹,形成了牡丹特色公园。

此次改造,徐汇区绿化部门为古牡丹找来了更多的“小伙伴”陪伴。徐汇区绿化管理中心相关人士介绍,漕溪公园原先有

20多个牡丹品种,通过此次改造,增加到70多个品种,加上芍药,总共有100多个品种,牡丹种植面积从不到1000平方米增加到3000平方米,使得公园的牡丹特色更加凸显。

除了古牡丹,漕溪公园里还“隐藏”着5棵百年古树,包括紫薇、重阳木、核桃、油楠和香樟。原先,由于被周围树木遮挡,几棵古树可能并不明显,此次改造,移走了古树周围的部分树木,为它们创造了更好的生长环境,也让游客能更近距离感受古树的岁月沉淀。

目前,漕溪公园正处于试运营阶段,计划今年国庆节正式对外开放。

晨报记者 郁文艳 摄影报道



拆除或后退了围墙,布置绿化,与街区融合

目前处于试运营阶段,计划国庆节对外开放



制图/潘文健